Технологическая карта урока развития речи
Класс: 5
УМК: Т.А. Ладыженская, М.Т. Баранов, Л.А. Тростенцова и др. «Русский язык. 5 класс» под ред. Н.М. Шанского (М.: Просвещение)
Учебный предмет: русский язык
Тип урока: подготовка к сочинению
Тема урока: описание животного 
Цели урока:

деятельностная: формирование у учащихся умений реализации новых способов действия, связанных с поиском и выделением информации, а также с прогнозированием результатов своей деятельности; формирование ключевых компетенций учащихся: информационной (умение анализировать информацию и переводить ее из одной формы в другую), проблемной и коммуникативной. 
содержательная: развитие речевых способностей учащихся и потребности в эстетическом совершенствовании своей речи.
Цель для учащихся: научиться отбирать материал для написания сочинения.

Задачи
Личностные УУД:

-развивать эмоциональную сферу учащихся через восприятие прекрасного,

-воспитывать любовь к животным,

-создавать внутреннюю мотивацию к учению.

Познавательные УУД:

-способствовать развитию устной и письменной речи учащихся, их литературно – творческих способностей, 

-формировать умение строить речевое высказывание,

-формировать умение составлять план текста сочинения.

Метапредметные УУД:

-искать  и выделять информацию в соответствии с поставленной целью,

-формирование информационной компетенции работы с текстом.

Коммуникативные УУД:

-формировать навыки работы в группе, умение слушать товарищей, принимать коллективное решение.

Регулятивные УУД:

-учить постановке  цели работы,

-учиться самостоятельно работать с материалом, планировать свою работу, корректировать и оценивать.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.Мотивация к учебной деятельности. (3 мин.)
Цель: 

· мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки;

· осознанное вхождение учащегося в пространство учебной деятельности, создание предпосылок для эмоционально комфортной обстановки на уроке.
	Создает эмоциональную обстановку для мотивирования учащихся к учебной деятельности

	Знакомятся с презентацией «Наши верные друзья», слушают «Песню о собаке», определяют тему урока, устанавливают цели
	Целеполагание (Р)
Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками (К)

Умение вычленять нужную информацию (П)

Формирование гуманных чувств (Л)

	2.Актуализация знаний и пробное учебное действие. (10 мин.)
Цель:

· актуализировать учебное содержание, необходимое для изучения нового материала;

· актуализировать мыслительные операции: сравнение, анализ, обобщение;

зафиксировать затруднение при выполнении учащимися пробного учебного действия
	Проводит аналитическую беседу, организует деятельность по поиску и обработке информации, постановке учебной задачи, организует работу с таблицей 
	Отвечают на вопросы, актуализируют знания об особенностях художественного описания, работают с таблицей, выполняют в парах практическое задание по определению особенностей текста-описания животного, проверяют правильность выполнения работы, вносят коррективы 
	Формирование позитивной самооценки (Л)
Формулирование собственного мнения, умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности (К)
Построение речевого высказывания в устной форме (П)

Планирование своих действий, адекватное восприятие оценки учителя, внесение необходимых корректив в действие после его завершения на основе оценки и учета характера сделанных ошибок (Р)

	3. Этап закрепления с проговариванием во внешней речи  (10 мин.)

Цель: воспитывать личность со сформированными коммуникативными навыками, умеющими работать в команде, брать на себя ответственность; прививать чувство уважения к общечеловеческим ценностям (социальная компетенция); учить видеть предмет как часть целого. 
	Организует работу в группах, координирует действия учащихся, обеспечивает комфортные условия для коллективной работы и социализации результатов, контролирует правильность выполнения и оценки 
	Делятся на группы, редактируют предложенные тексты, представляют результаты работы
	Контроль (Р)
Оценка и коррекция (Р)

Выбор наиболее эффективных способов решения задач, построение речевого высказывания в устной и письменной форме (П)

Построение понятных для партнера высказываний (К)



	4.Динамическая пауза (2 мин.)

Цель: сменить вид деятельности.
	Предлагает выполнить зарядку, проговаривает текст
	Выполняют зарядку
	Личностные: установка на здоровый образ жизни и ее реализация на уроке.

	5.Включение изученного в систему знаний.(15 мин.)

Цель: 

· мотивировать учащихся к деятельности; 

· координировать деятельность учащихся; 

· контролировать 

выполнения заданий
	Предлагает вариативные задания для самостоятельной работы, организует самостоятельную работу учащихся, контролирует выполнение ими заданий, организует самопроверку работы по эталону
	Выбирают задание, учитывая уровень своей подготовки, изучают инструкцию по выполнению задания, выполняют творческую работу, осуществляют самопроверку по эталону
	Самооценка личности (Л)
Контроль, коррекция, выделение и осознание усвоенного, адекватное восприятие оценки учителя, внесение необходимых корректив в действие (Р)

Умение строить речевые высказывания (П)

Умение самостоятельно работать с материалом (Р)

	6.Рефлексия. (5 мин.)

Цель:

· оценить результаты собственной деятельности

· повторить способ нового знания
· чему  научились, выполняя то или иное упражнение, какие трудности испытывали, с чем они были связаны, какие приемы можно взять на вооружение, чтобы создавать свои сочинения.
	Предлагает оценить результаты собственной деятельности
	Анализируют, оценивают результаты собственной деятельности, отвечая на вопросы: 
Чему научились на уроке? 

Что показалось трудным?

Над чем следует поработать еще?

Что понравилось? Запомнилось? 
	Умение оценивать результаты действий, планировать работу (Р)

Умение выражать свои мысли, учет разных мнений и стремление к координации различных позиций в сотрудничестве (К) 


